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Vorlage GR/2020/112 
Einrichtung einer Kurzparkzone 

 

Gemeinderat 15.09.2020 öffentlich 

 
  
 
In einer der letzten Gemeinderatssitzungen wurde von Herrn Gemeinderat Matthias Zepf die 

Parksituation ums Rathaus angesprochen.  Die Parkplätze an der Kreissparkasse/Rathaus 

sind außerhalb der Ferienzeiten meistens von Dauerparkern blockiert. Gleiches gilt im be-

sonderen Maße auch für die Parkplätze auf der gegenüberliegenden Seite (Bereich Friseur, 

Alberts Backstube). 

Wir haben daher einmal bei der Unteren Verkehrsbehörde wegen der Ausweisung von Kurz-

zeitparkplätzen angefragt. 

Hierbei haben wir nachfolgende Antwort erhalten: 

Im Prinzip kann, sofern ein gewisser Parkdruck vorherrscht, ein Bereich mit Kurzzeitpark-
plätzen ausgewiesen werden.  
Wenn der Gemeinde oder dem Gemeinderat klar ist, welche Plätze mit einer Parkscheiben-
pflicht belegt werden sollen, können wir dies entsprechend anordnen.  
Die Frage ist nur: wer kontrolliert die Sache?  
Das Problem haben aber auch die anderen VG Gemeinden. 
 

Anordnungen machen nur Sinn, wenn sie auch kontrolliert werden. Mit Kontrollen ist aller-

dings aufgrund der immer noch ausreichenden Parkplatzkapazitäten nicht zu rechnen. An-

ders wie in Städten mit eigenem Ordnungspersonal (Stadtpolizei), ist eine Kontrolle in 

Denkingen nur durch die Polizei möglich. Diese wird eine solche Kontrolle jedoch nicht 

durchführen, auch weil sie hierzu personell nicht in der Lage ist. 

 

Mittelfristig versprechen wir uns mit der Verlängerung des Gartenwegs und der damit ver-

bundenen Anlegung von weiteren Parkplätzen, gerade auch für das Schulpersonal, eine 

spürbare Entlastung der Situation rund ums Rathaus. 

 
 
 
 
Beschlussvorschlag:  
   
Derzeit wird von der Ausweisung von Kurzzeitparkplätzen abgesehen. Die Entwicklung der 
Parkplatzsituation rund ums Rathaus wird aber weiterhin beobachtet. 
 
 



 
 
Anlage/n 
 
- keine - 
 
 
Wuhrer 
Bürgermeister 
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